Информация Заураловской ОШ
 о проведении общенационального родительского собрания 
«Образованная нация – качество обучения и семейные ценности»
от 15.05.2018г.


Присутствовало:
Педагогов-11
Родителей-20 
Главный специалист Заураловского сельского округа – Лысенко Е.О.
Депутат районного маслихата – Маркова Т.Н.
Время проведения родительского собрания – 18.30.
[bookmark: _GoBack]Данное родительское собрание посвящено Международному Дню семьи.
Повестка родительского собрания:
1) «Успехи года»: достижения системы образования республики, Заураловской ОШ;
2) реализация программы «Рухани жаңғыру» как основы воспитания школьников;
3) итоговая аттестация обучающихся 9 класса и итоги учебного года; Психологическая помощь родителям и учащимся при подготовке к экзаменам;
4) цифровизация учебного процесса;
5) деятельность попечительских советов школ и усиление взаимодействия семьи и школы;
6) Превенция суицида.

	По первому вопросу выступила завуч по УВР Ширяева Л.В., которая ознакомила родителей с достижениями системы образования Республики Казахстан. По охвату начальным образованием Казахстан занял 4-е место среди 137 стран мира. В рейтинге «Индекс человеческого развития» Казахстан занимает 56-е место из 188 государств. Охват детей 3-6 лет дошкольным воспитанием и обучением составляет 90,5%. По итогам престижных международных олимпиад казахстанская сборная команда среди школьников занимает 10-е место в мире. Рассказала о достижениях учащихся и учителей Заураловской основной школы.
	По второму вопросу выступила Панченко Н.В., учитель истории, ответственная по Заураловской ОШ за реализацию программы «Рухани жаңғыру». Проинформировала родителей о Подпрограмме «Тәрбие және білім» Программы модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру». Она ознакомила родителей с деятельностью школы в рамках реализации Подпрограммы в 2017 – 2018 учебном году. Продемонстрировала видеоролик по данной теме.
	По третьему вопросу выступила завуч по УВР Ширяева Л.В., которая ознакомила родителей с Типовыми правилами проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся в организациях образования, реализующих общеобразовательные учебные программы начального, основного среднего, общего среднего образования, утвержденных приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 18 марта 2008 года № 125. Психолог школы Куприк-Кравченко А.Г., ознакомила родителей с рекомендациями школьной психологической службы для членов семей в период итоговой аттестации ребенка.
	По четвертому вопросу выступила завуч по УВР Ширяева Л.В., сказав о том, что ежегодно 2500 учителей проходят курсы повышения квалификации по робототехнике. Учитель информатики Кравченко А.Ю., прошел данные курсы. 
Затем рассказала и продемонстрировала видеоролики по «Білім Lend» и «Кунделик», с целью привлечения родителей в развитие цифровизации учебного процесса школы.
По пятому вопросу выступила директор школы Хамзина А.Т., которая ознакомила родителей с новой редакцией приказа Министра образования и науки Республики Казахстан от 27 июля 2017 года № 355 «Об утверждении Типовых правил организации работы Попечительского совета и порядок его избрания в организациях образования». Внесены дополнения приказом МОН РК от 08 февраля 2018 года № 43.
Затем ознакомила родителей с деятельностью Попечительского совета школы в 2017-2018 учебном году. Затем был продемонстрирован видеоролик по данной теме.
По шестому вопросу выступила психолог школы Куприк-Кравченко А.Г., продемонстрировав видеоролик «Берегите детей», рассказала о программе по превенции суицида. Напомнила родителям номера телефонов доверия, обратилась с просьбой быть внимательнее к своим детям. 


                             Заместитель директора по ВР: Величко Н.И.

