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Районный форум «Рухани жаңғыру»
     19 декабря во 2-ой школе им.Абая г.Степняка прошел районный форум по реализации программы «Рухани жаңғыру», выдвинутой Президентом Республики Казахстана Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым. 
Казахстан вступил в новый исторический период.
Цель известна – войти в тридцатку развитых государств мира.
За годы Независимости нами был принят и реализован ряд крупных программ.
С 2004 года была реализована программа «Мәдени мұра», направленная на восстановление историко-культурных памятников и объектов на территории Казахстана.
В 2013 году мы приняли программу «Халық тарих толқынында», позволившую нам системно  собрать и изучить документы из ведущих мировых архивов, посвященные истории нашей страны.
А сегодня мы должны приступить к более масштабной и фундаментальной работе.
            От Заураловской основной школе в форуме приняли участие зам.директора по ВР Величко Надежда Ильинична и учитель истории Панченко Наталья Васильевна. На форуме обсуждался ряд организационных вопросов, а также о государственном масштабе проводимых мероприятий. Своим опытом работы по реализации данной программы поделились представители 1-ой и 2-ой городских школ, а также представители Казгородокской, Яблоновской и Кудук-агашской школ. Они представили презентации о проделанной работе. Методист районного отдела образования Мурзагулова Махаббат Амангельдиновна познакомила с районным планом работы на будущее полугодие. В заключении форума было создано сетевое сообщество «Рухани жаңғыру» для быстрого обмена информацией и обмена опытом работы.
        В нашей школе также ведется работа по реализации данной программы. Так в фойе первого этажа размещен баннер с соответствующей тематикой, обновлен краеведческий уголок, в котором размещен стенд с информацией о Программе«Рухани жаңғыру». Все общешкольные мероприятия проходят под девизом «Курс на будущее: духовное возрождение». Во втором полугодии планируется организовать туристический клуб и разработать пеший маршрут к историческому памятникому памятнику эпохи бронзы, который находится на территории Заураловского сельского округа
Учитель истории:   Панченко Н.В.
image1.jpeg




