Информация
Заураловской ОШ о проведении праздника «Наурыз».

21 марта на территории Заураловской основной школы проводились мероприятия, посвященные празднику «Наурыз».
 	Праздник Наурыз мы встречаем не только всей школой, но и всем селом. Ведь Наурыз – один из самых замечательных весенних праздников. Современный Наурыз сохранил преемственность традиций древности - в условиях возрождения национальной культуры, он является важным звеном "связи времен", истории и современности Казахстана.
Праздничный концерт проходил в празднично оформленном зале, где была установлена и оформлена юрта, в которой был накрыт дастархан.
[bookmark: _GoBack] Со словами поздравления выступили: Аким Заураловского с/о Бужбанов Т.Т., директор школы Хамзина А.Т.
Учащиеся школы, дети мини-центра «Еркетай», класс предшкольной рассказали стихотворения о празднике, исполняли танцы, пели песни. Все участники получили сладкие подарки.
Вокально – оздоровительной группой «Одуванчики», женсоветом были исполнены частушки собственного сочинения под гармонь жителя села Калантыренко Л., затем совместно с вокальной группой учителей «Истоки» исполнили песни: «Деревенька моя», «Сенокосная пора».
В начале концерта по обычаю была проведена шашу, а в конце – бата.
По окончанию концертной программы старейшины села были приглашены за дастархан в юрту.
         После концерта прошла школьная ярмарка, затем все гости переместились в школьный двор, где жарились шашлыки, была развернута торговля и, конечно, традиционный благотворительный стол. Все желающие могли отведать плова и выпить горячего чаю. Было проведено спортивное соревнование по волейболу.

Заместитель директора по ВР:           Величко Н.И.
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